

俄侦查委员会

还原莫斯科近郊恐袭时间表

新华社莫斯科3月25日电(记者江宥林 刘恺)俄罗斯侦查委员会主席巴斯特雷金25日向总统普京汇报说,莫斯科近郊音乐厅恐袭事件已造成139人死亡、182人受伤。他详细还原了此次袭击的时间表。

巴斯特雷金说,袭击是经过精心策划和准备的。他透露,莫斯科时间22日18时54分,4名袭击者驾车来到音乐厅旁,等待观众到来。19时58分,他们开始向音乐厅大楼附近的民众射击,然后进入楼内和演出厅继续向看到的所有人开枪,“不分性别和年龄”。他们还使用随身携带的塑料汽油瓶纵火。20时11分,4人离开大楼。他们开车驶离停车场时,高速撞击到一家

人,导致两名幼童受重伤。随后4人驾车逃往俄乌边境方向,最终在俄布良斯克州被捕。

巴斯特雷金说,在袭击现场发现两支AK-74自动步枪、500余发子弹、28个装有子弹的弹匣和多个含有汽油残留物的瓶子。在搜查袭击者住所时,发现了织物碎片和准备袭击时所用工具等。在袭击者车内,发现一把没有子弹的手枪和一个装有30发子弹的自动步枪弹匣。

巴斯特雷金还说,直接实施恐袭的4人均已在审讯中和法庭上认罪,并提供了关于犯罪情节、雇主和协助准备恐袭人员的详细证词。

据俄罗斯媒体报道,莫斯科巴斯曼区

法院25日批准对另外3名莫斯科近郊音乐厅恐袭事件涉案人员羁押候审,他们被指控为袭击者提供住所、车辆等。

这3名涉案人员分别是伊斯罗伊尔·伊斯洛莫夫、季洛瓦尔·伊斯洛莫夫和阿明琼·伊斯洛莫夫。其中,季洛瓦尔和阿明琼是亲兄弟,伊斯罗伊尔是他们的父亲。3人将被羁押至5月22日。

报道说,这3名涉案人员均出生于塔吉克斯坦首都杜尚别,伊斯罗伊尔为塔吉克斯坦公民,拥有俄罗斯居留证。季洛瓦尔和阿明琼都拥有俄罗斯国籍,均为出租车司机。3人被指控从事团伙恐怖主义行为。如果罪名成立,他们最高将面临终身监禁。目前,阿明琼否认指控。

特朗普有一个好消息,一个坏消息

新华社北京3月26日电 美国共和党籍前总统特朗普25日从法院获得两个消息,一好一坏。好消息是,一起涉及财务欺诈的民事诉讼带来的逾4亿美元上诉保证金大幅下降,他交得起了;坏消息是,他面临的四起刑事诉讼之一、“封口费”案的审理时间定在4月15日,不让拖了。

天价保证金,降了!

纽约州最高法院法官阿瑟·恩戈龙上月宣判,特朗普因财务欺诈等罪名须缴纳近3.55亿美元罚款以及近1亿美元利息,且利息按每天逾11万美元的速度不断累积。特朗普如果想在上诉期间暂缓处罚执行,须在25日前缴纳一笔巨额保证金——逾4亿美元。如果胜诉,保证金将如数归还。

然而,特朗普既拿不出逾4亿美元现金,也找不到担保方,面临资产查封甚至破产风险。如今,在律师团队绞尽脑汁后,保证金金额大幅降低。

25日,纽约州一家上诉法院裁定,特朗普等被告须在10天内缴足1.75亿美元保证金。特朗普告诉媒体记者,他能很快缴齐。一些美国媒体评论说,这一裁决对特朗普而言是“重大胜利”,给巨额罚款的判决执行摁下了“暂停键”。

据美国有线电视新闻网报道,一旦保证金到位,至少在今年9月前,之前宣判的处罚处在暂缓执行状态。

民主党籍纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯2022年提起民事诉讼,指认特朗普多年来为生意之便在提供给银行和保险公司的财务报表中夸大自身财富,构成欺诈。詹姆斯本月早些时候已做好查封特朗普房产的准备。

特朗普否认虚夸财富,称诉讼和判决出于“政治动机”,政治对手“想拿走现金,目的是让我没钱竞选”。

“封口费”案开庭,快了!

同在25日,另一名纽约市法官裁定,特朗普“封口费”案的审理不能再拖了。

纽约南区联邦检察官办公室近期应辩方要求向控辩双方提供数万页与案情相关的法律文件。被告方称,数千页文件具备潜在价值,本案至少需要推迟3个月开庭;而控方称,这批文件中与本案相关的内容不多,被告方有意拖延时间。

法官25日驳回了特朗普律师推迟审理的请求,裁定“封口费”案定于4月15日开始审理。有媒体报道认为,这意味着该案有可能在5月底结案。

“封口费”案主控检察官阿尔文·布拉格去年3月底起诉特朗普,指认他曾委托私人律师科亨向艳星丹尼尔·斯支付13万美元“封口费”,以免桃色丑闻影响其2016年竞选总统,随后伪造商业记录,以“律师费”名义分期返还科亨垫付款项,从而掩盖其违反纽约州和联邦选举法规的行为。

特朗普由此成为美国史上首名受到刑事指控的前总统。不过,他坚决否认所有指控,也不承认与涉案女子有染。被告方还称,给科亨的是合法“律师费”,与“封口”艳星无关。

特朗普陷入四起刑事诉讼,总计面临91项重罪指控。按外媒说法,“封口费”案在四起刑事诉讼中分量较轻。

打官司赚人气,行吗?

特朗普曾多次抗议自己在竞选期间受审,他的律师团队一直寻求推迟这些案件的审理。特朗普另外三起刑事诉讼是否会在11月总统选举日前开庭,目前尚不确定。

特朗普25日重申,“封口费”案系“猎巫”,旨在“干预选举”。他同时夸口说,选民知道“封口费”是骗局,这会让自己“更受欢迎”。

有观察人士指出,每当特朗普的官司成为头条新闻,他在共和党选民中的支持率和获得的小额捐款都会增加。特朗普的“受害者”叙事能力惊人,持续成功利用所受指控,强化自己遭受体制和“深层政府”迫害的形象。

据路透社报道指出,特朗普去年因“封口费”案受到指控时,不少共和党选民力挺特朗普。当时,他与总统拜登的民调支持率基本相当。

一些选举策略师说,特朗普的官司目前似乎无法“惊扰”共和党选民。不过,官司接下来的进展以及特朗普是否最终被定罪,可能会影响独立选民的投票倾向。

普京要查恐袭幕后主使 西方多国为乌“撇清关系”

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京3月25日表示,俄方已经知道首都莫斯科近郊音乐厅恐怖袭击的直接实施者是激进伊斯兰分子,但俄方更关心谁是幕后主使。

按照普京先前说法,恐袭牵连乌克兰。不过,欧洲联盟和美国、法国等多个西方国家25日否认乌克兰牵涉其中。

俄方“瞄准”乌克兰

普京当晚在一场会商针对此次恐袭所采取措施的会议上说,虽然俄方目前已查明恐袭的直接实施者,但恐怖分子犯罪后为何逃往乌克兰、又是谁在那里等待他们等问题仍有待查明,俄方更关心幕后主使是谁。

普京说,俄方需要查明袭击决定是否确实由激进伊斯兰分子作出。此次恐袭意在恐吓,问题是谁能从中获益,这可能只是自2014年以来与俄罗斯作战的人通过乌克兰当局之手实施的一系列企图中的一个环节。

普京指出,随着俄军在俄乌冲突中不断推进,乌当局或意在借此次恐袭“向乌国内民众展示乌政府并未战败”。此前,普京在一次电视讲话中说,初步信息显示,乌方为逃跑的恐袭实施者准备了越境“窗口”。

普京在25日的会议上指示,相关调查必须以最专业、客观、没有任何政治偏见的方式进行。

莫斯科近郊克拉斯诺戈尔斯克市一家音乐厅22日晚发生严重恐袭事件。俄侦查委员会最新通报显示,袭击已造成139人死亡、182人受伤。直接实施恐袭的4人全部认罪,都已还押候审。另有3名涉嫌协助恐袭的人员被拘捕,他们被指控为袭击者提供住所、车辆和盘缠等。

“伊斯兰国”宣称发动这起袭击,但这一说法没有得到俄方确认。

西方矛头指向“伊斯兰国”

乌克兰方面否认关联这起袭击。乌总统弗拉基米尔·泽连斯基23日在社交媒体上发布视频,否认乌方与袭击有关,认为俄方正试图“把责任推给别人”。

此外,欧盟和西方多个国家也为乌克兰“站台”。欧盟委员会外交事务发言人彼得·斯塔诺25日表示:“没有迹象显示或证明乌克兰牵涉这起恐袭。”

美国国家安全委员会发言人阿德德里安娜·沃森24日发表声明说,“伊斯兰国”是这起事件的“唯一”责任方,乌克兰没有卷入。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙25日接受记者采访时说,目前所获信息显示此次恐袭的确由“伊斯兰国”分支组织实施。英国国防大臣格兰特·沙普斯当天在英国议会下院发表讲话时暗示恐袭幕后主使是“伊斯兰国”,声称英方并未发现乌克兰牵涉其中。

不过,俄罗斯侦查委员会消息显示,恐袭枪手与乌方“有联系”。委员会没有透露更多细节。俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫24日表示,俄方正在调查,不急下结论。

按照普京说法,西方帮乌克兰“撇清关系”,是因为作为乌克兰的盟友,它们“不想成为恐袭同谋者或恐怖主义资助者”。“(袭击)的确存在许多疑问。”

新华社特稿



这是3月26日在美国巴尔的摩拍摄的遭撞击后坍塌的“弗朗西斯·斯科特·基”大桥和撞击大桥的集装箱船。

新华社/美联

美国一大桥遭集装箱船撞击坍塌 恐有20人落水

新华社华盛顿3月26日电 美国东部马里兰州巴尔的摩一座大桥26日凌晨遭一艘集装箱船撞击后坍塌,恐有20人落水,搜救正在进行中。

马里兰州交通管理部门通报说,“船只撞击”导致巴尔的摩“弗朗西斯·斯科特·基”大桥坍塌。社交媒体上的视频显示,一艘集装箱船撞上桥墩,大桥随后解体落水。

据巴尔的摩官员介绍,应急部门于美国东部时间26日凌晨1时30分

左右收到关于这一事件的报告,恐有20人及多辆车落水。目前没有人员伤亡的报告。

据美国媒体报道,撞桥的集装箱船悬挂新加坡国旗。拥有这艘集装箱船的公司的一份声明中说,没有船员受伤,目前尚不清楚事故发生的原因。

据悉,巴尔的摩“弗朗西斯·斯科特·基”大桥于1977年通车,长约2.6公里,年通车量预计为1150万辆次。

以色列决定取消访美代表团

新华社耶路撒冷3月25日电 (记者王卓伦 吕迎旭)联合国安理会25日通过要求斋月期间加沙地带立即实行停火的决议后,以色列总理办公室当日发表声明说,鉴于“美国立场的变化”,以色列代表团决定取消原计划前往华盛顿访问的行程。

声明称,安理会决议要求停火不以释放以方被扣押人员为条件,以色列对美国没有行使否决权“感到遗憾”,美国“明显背离”了在联合国安理会的一贯立场。

声明说,以总理内塔尼亚胡已在24日明确表示,如果美国背离其原则政策,不对停火决议行使否决权,他将取消以色列代表团的访美计划。

据以色列媒体报道,访美代表团原计划与美国总统拜登讨论以方在加沙地带南部城市拉法开展军事行动的替代方案。

内塔尼亚胡近日反复强调,以

军终将对拉法展开地面进攻。目前有超过150万巴勒斯坦平民在拉法避难。国际社会担忧,一旦以军对拉法发动地面攻势,将造成更多平民伤亡。

加沙停火决议通过后,正在美国访问的以色列国防部长加兰特发表声明说,以军会继续在各地与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)作战。在所有被扣押在加沙地带的人员获释之前,以方不会停止军事行动。

联合国安理会25日通过第2728号决议,要求斋月期间在加沙地带立即停火,以实现长期、可持续的停火。决议还要求立即无条件释放所有被扣押人员。这是自去年10月7日巴以冲突升级以来安理会首次通过要求加沙地带立即停火的决议。14个安理会成员在当天的投票中对决议草案投了赞成票,美国投了弃权票。